

短新闻

平安举措

平安点滴

参加一场活动后， 他明白了爱鸟应有道

通讯员 张幸女 叶雯雯

本报讯 “我非常喜欢鸟，今天参加野鸟观测和喂食活动后，明白了爱鸟也要采取正确的方式。”近日，在绍兴市上虞区虞北海涂野生鸟类司法保护基地联络点暨湿地鸟类观测点与候鸟补食点，非法收购珍贵、濒危野生动物的夏某某深有感触地说。

夏某某自称“爱鸟人士”，平常喜欢打小鸟，看到中意的，就养着玩。不久前，他在朋友圈看到有人发了一张鸟的照片，一下子就被吸引住了。这只鸟儿羽毛灰白，像老鹰那样弯曲着，还有尖锐的爪子。他马上与发图的邵某某联系，以500元的价格将这只鸟儿买下，养在自己住处的储物室内，后因疏于喂养导致鸟儿死亡。经鉴定，这只鸟学名燕隼，为国家二级野生保护动物，夏某某、邵某某的行为已构成非法收购、出售珍贵、濒危野生动物罪。上虞区检察院在对二人提起刑事诉讼的同时，同步跟进公益诉讼，依据相关规定督促二人承担野生动物资源损失共计15000元。

为进一步增进当事人爱鸟、护鸟意识，上虞区检察院联合区法院、自然资源和规划分局、公安分局以及野鸟保护者协会，在虞北海涂设立野生鸟类司法保护基地联络点，并开展相关活动，促使夏某某等破坏鸟类资源的当事人参与湿地鸟类观测与候鸟补食，引导当事人以合法方式爱鸟护鸟。

检察建议促整改， 为水源地筑牢防护墙

通讯员 程琬茵

本报讯 水库里的水更清了，还有鱼儿在欢快地嬉戏……近日，永康市检察院公益诉讼部门对辖区内的水库饮用水源保护区开展“回头看”专项行动。望着波光粼粼的饮用水源保护区，看着修缮完毕的防护网，谁能想到，就在几个月前，这里还是另外一番模样。

杨溪水库是永康最大的饮用水源地。今年3月，市检察院公益诉讼部门在调查走访时发现，该饮用水源保护区沿线的防护网倒塌破损、相关警示标识残缺不全，不少垂钓者从防护网破损处进入水库垂钓，且存在倾倒固体废弃物、生活垃圾等现象，严重影响水源安全。

4月8日，该院向相关部门发出诉前检察建议，要求制定饮用水源地保护的科学规划和有效举措，治理周边垃圾，合理设置保护设施，切实维护好水库周边的生态环境。

“收到检察建议后，我们立刻成立饮用水源保护区专项保护小组，第一时间实地查看现场，并进行全方位整改，目前基本实现饮用水源保护区防护设施全覆盖。”永康市龙山镇政府相关负责人表示，将加强日常监管和维护，并建立长效机制，对沿线防护网进行巡查，严防人为破坏。

经过一个月的整改，水库周边的防护网都已修缮完毕，基本杜绝了垂钓者进入库区，固体废弃物、生活垃圾等也不见了踪迹，部分节点还设置了醒目的警示标志牌和公益广告。

巡回审判车上普法

儿童节来临之际，开化县法院推出系列普法活动，围绕青少年权益保护、校园暴力等内容，组织员额法官举行普法宣讲15场次；开展“我要当法官”公众开放日活动，邀请140余名小朋友走进法院，参观诉讼服务中心、审判庭、巡回审判车等，并通过模拟法庭体验法庭的庄严神圣。

通讯员 詹梦洲



初心讲堂感悟初心

近日，三门县法院举办初心讲堂，邀请县委党校政治学讲师作党史学习教育专题讲座，帮助干警了解党的光荣传统和优良作风，汲取初心力量。

通讯员 张利娟



在竞赛中重温党史

近日，平湖市法院举行“锤炼忠诚品格 守护‘红色根脉’”党史学习教育暨微党课竞赛，14名党员干警围绕党史学习教育、政法队伍教育整顿等，结合自身实际，讲百年奋斗、叙家国情怀、述发展成就、谈时代精神。

通讯员 游倩天



背靠背调解止纷争

通讯员 金晓英

本报讯 近日，义乌市上溪镇两户邻居因建房发生争执，向镇人民调解委员会申请调解。

原来，村民陈某造房时在房屋一侧的空地基预留了三个洞柱，且为了美观和安全在这块地基上种了树木。后来，这块地基村里批给了蒋某的儿子建房，手续齐全。陈某认为，三个洞柱本来是自己留给建房用的，且种植的树木较为值钱，要求蒋某补偿逾10万元。蒋某认可补偿，但对数额提出异议。双方因此发生纠纷。

调解员实地走访后，背靠背进行调解。最终，双方自愿达成协议，蒋某一次性补偿陈某5万元，双方握手言和。

打击诈骗毫不手软

通讯员 路余

本报讯 近年来，慈溪市法院立足审判职能，重拳打击电信网络违法犯罪，有效震慑诈骗分子，保障群众合法权益。该院依法从严惩处犯罪团伙中的首要分子、骨干成员、主管人员等；打财断血，切断上下游犯罪链，最大限度削弱犯罪分子的经济实力，最大限度剥夺犯罪分子再犯的能力；完善与公安、银行等部门的沟通机制，合力打击电信网络诈骗犯罪。2018年至2020年，该院一审审结电信网络诈骗案件69件，判处328人，涉及金额5.3亿元。

扫扫反骗码 答题长知识

通讯员 郁磊

本报讯 为进一步推进辖区防范电信网络诈骗工作，近日，杭州市上城区湖滨司法所组织网格员和志愿者在家乐福超市开展防诈宣传活动，引导顾客扫“浙江反诈骗”答题，阅读反诈、禁毒宣传资料，增强反诈意识。

司法服务送到景区

通讯员 詹佩芳

本报讯 日前，青田县法院以中国旅游日为契机，在4A级旅游景区石门洞开展系列法治宣传活动，为生态环境保护和旅游业发展提供精准司法服务。

该院联合县文广旅体局在景区入口放置环保宣传牌，游客扫描牌上的二维码，即可线上欣赏青田的生态美、了解法院生态司法的措施、游客绿色出行举措以及碰到纠纷如何处置等内容，同时在售票大厅放置了法官联络牌，公布环资审判庭法官姓名、电话，向游客提供环保宣传和法律咨询服务，及时化解纠纷。

一老一小安全出行

通讯员 林花花

本报讯 为增强幼儿及老人交通安全意识，实现交通安全教育全覆盖，苍南交警从5月起开展“护老爱小”活动，通过宣讲员上课、唱儿歌、观看交通安全教育片等活动，让幼儿及老人学到交通安全知识。截至目前，苍南交警已走进13个村落、10所学校、8个老人亭开展宣传，取得良好效果。

民兵整组提升能力

通讯员 黄太永

本报讯 为进一步优化民兵组织结构，杭州市余杭区中泰街道在区人武部的统一部署下开展民兵整组工作，将原来的区属应急连分队、第一应急排、综合救援排、工程机械维修排、情报信息员5支分队调整为安全警戒连、第一应急排、工程机械维修排、森林灭火排4支分队。下一步，街道将进一步强化民兵的军事素质和应急处突能力，真正做到平时服务、急时应急、战时应战。